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会 議 記 録 簿 
   

会 議 名 令和4年度 かほく市児童館運営委員会 

会議日 

令和4年6月23日(木) 

午後  7時30分から 

午後  8時15分まで 
会議場所 かほく市役所302会議室 

主 催 課 子育て支援課 

目  的 
本市における児童館において、団体組織、指導者との連携協調を図り、児童館の運営を 

円滑、充実していくことを目的として関係者等から意見及び提言を受ける。 

出 席 者 

出席委員 8名 

稲垣 一郎 ・ 南 匡志 ・ 浜本 博範 ・ 兼田 裕也 ・ 川原 大輔 

寺西 克枝 ・ 東 明美 ・ 西谷 恵美 ・ 櫻井 晴美 ・ 中嶋 正昭 

欠席委員 なし 

事 務 局 10名 

     市民生活部  千田部長 

     子育て支援課 中田課長 ・ 澤野課長補佐 ・ 寺嶋係長 ・ 宮本主事 

児童館厚生員 藤井 ・ 今本 ・ 白井 ・ 野田 ・ 岡田 

 会 議 内 容 

19：30 

 

○部長 

あいさつ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開会 

 

【千田部長】 

平日の夜ということで皆様お勤めの後の方もいらっしゃると思います。改めましてお集

まりいただきありがとうございます。令和 4 年度児童館運営委員会の開催にあたりまし

て一言ですがご挨拶させていただきます。昨年の児童館の運営は新型コロナの感染症の

拡大の影響で第 4 波、第 5 波、第 6 波この 3 つを経験して本日に至っております。第 4

波、第 5 波のときは、市内の方限定という利用制限の中で行事中止という運営をさせて

いただいてます。第 6 波は 1 月末から 3 月末あたりですが、感染対策を施してというこ

とで行事等再開、利用制限もなしということで、コロナの新たな日常に向けて第 1 歩と

いうことで少しずつ進んでおります。感染症の影響で、皆さんも一緒だと思うのです

が、子どもの取り巻く環境というのは非常に大きく変わっております。児童館の運営と

いうことで、本日も皆さんにいろいろご協議していただきますが、感染症の影響で変わ

るところは変わらないといけないし、変わらないまま来年に引き継がないといけないも

のはちゃんと引き継いでいかないといけないかなと思っています。本日は、令和 3 年度

の実績と令和 4 年度事業計画のご審議をしていただきます。本日お集まりの皆様は子ど

も達に関連した、各団体からご推薦頂いて本日出席していただいております。児童館運

営に関しまして忌憚のないご意見をお願いいたしまして、私からの挨拶とさせていただ

きます。よろしくお願いいたします。 
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○委員紹介 

 

○資料の 

補足説明 

○委員長、

副委員長

選出 

 

 

○委員長 

あいさつ 

 

 

 

○報告事項 

 

○委員より

意見 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員及び事務局職員の自己紹介 

 

添付資料（かほく市児童館条例、施行規則、児童館運営委員会規則）の説明 

 

【事務局】 

児童館運営委員会規則第2条に基づき、以下2名を選出 

委員長 櫻井委員 

副委員長 東委員 

 

【委員長】 

毎年1度だけ行われる会議ですけれども、児童館厚生員の皆様、行政の皆様、子ども達

に関わっている皆様、何か情報交換なりお互いの理解を深められる場になればいいなと

思っております。短い時間になるとは思いますが、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

令和3年度各児童館利用実績・令和4年度各児童館事業報告について事務局より報告 

 

【委員】 

今回まじまじとこういう事業内容を聞かせていただきまして、回覧板等で高松の案内は

目にしているのですが、なかなか都合により行けないということもあるが、参加人数と

か見ていると、参加している子どもや親御さんがいるんだなと思いました。いろんなこ

とをやっているんだなと思いました。また今後ともよろしくお願いいたします。 

だいたい、回覧板で案内しているのですか。 

 

【厚生員】 

長子とか関係なく学校から子ども1人に1枚児童館便りを配っています。その時に必ず行

事も書いてありますし、申し込みが必要な行事は小さい紙を追加して案内しています。 

 

【事務局】 

小学生対象の行事ばかりということで、学校からおたよりを持って帰るのが基本となり

ますし、回覧板でみるのは高松まちかど交流館の行事かと思われます。 

 

【委員】 

私の子どもは愛遊館には前はよく行っていたんですが、今は自転車を乗り出すと勝手に

行きだすので、僕は呼ばれなくなりました。前はよく送り迎えしていたのでよく利用さ

せていただいていた。ただこういう行事をしているのはわかりませんでした。 

 

【委員】 

コロナで職員の皆さんは大変だったなと心中お察しします。コロナ禍でよくやってこら

れたなと思います。どの社会もこうなんでしょうけれど、リモートで仕事をされる親御

さんが多い中で、家にずっといるのでなく児童館に行ってこいとなるのか、逆に人混み

の中に行くなというようなことが多かったのか、現場からはどのように感じておられま

すか。 
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【厚生員】 

木津児童館に限って言えば、子ども達はコロナ禍ではとても少なかったです。外に歩い

ている子もいませんでした。今はだいぶ戻ってきたんですけれども、何してたのと聞く

と家でゲームしてたと言っています。ゲームしてます、YouTube見てます、外に出るの

が嫌になったという理由で高学年の子は来ませんでした。今、低学年の子が少し戻って

きているのですが、やっぱり七塚小学校校下の親御さんはコロナに感染すると言って家

から出したくなかったみたいです。 

 

【委員】 

初めてこの会議に出さしていただいたのですが、厚生員の方の事業報告、計画なり見さ

せていただいて、大変いろんな工夫をされて子ども達のためにいろんなことを考えてく

ださってありがたいなと思います。学校として子ども一人一人に児童館の行事案内がい

っているということ伺って、学校の方では、私の経験からいくといろんな配布物がある

ため、配りっぱなしになる。コロナ禍ではありますが、子ども達が集まることができる

というのは、良い場所を提供して頂いているんだなと改めて思いました。 

 

【委員】 

学校の中では子ども達の批判はできないのですが、ゲームの依存というのをすごく危惧

しています。最近はゲームだけじゃなくてYouTubeを見ているとか。YouTubeで何を見て

いるのかと思ったら、ゲームの実況を見ているそうです。昔ながらの楽しい遊びという

のを知らないまま育っている子ども達が多いので、例えば季節に応じたひなまつりだと

か、いろんなことを教えていただけるだけでも、すごくいいのではないかなと思います

。学校の中ではゲームはしませんが、こういった児童館の活動は、子ども達は本来好き

なんです。ただ知らないだけで、すごくこういう活動はやっていただければなと思いま

す。学校としては児童館の利用の仕方というのが、よく耳に入ってきます。よく学童さ

んからは寄せていただくのですが、児童館さんの方に学校の職員がいって様子を見ると

いうことがなかなかないので、少し様子を見に行かなければならないなと職員とは言っ

てます。なかなか行く機会がなく申し訳ないのですが、行儀面で指導が必要な時は遠慮

なく学校の方にお知らせいただければ、頑張っていきたいと思います。今後ともよろし

くお願いします。 

 

【委員】 

高松児童館と至誠が丘児童館ですけれども、参加人数がとても多いですよね。厚生員が

全部の児童館2名ということで、この人数でやっていけるのでしょうか。 

 

【事務局】 

児童館の開館時間は基本的には平日の午後、土曜日は朝から開けています。高松児童館

は愛遊館に、子育て支援センター、児童館、学童保育クラブが複合しているということ

で他の職員もおりますので、児童館の厚生員は2人ですが目が届くであろうというふう

に運営しておりますし、怪我無くしっかり見てくれています。至誠が丘児童館は、月曜

日、火曜日が休館日で、土曜日、日曜日にオープンしています。市外の方が来る率が一

番高い児童館になっています。行事の時というよりは、自由遊びで中を利用する親子が

多いということで、2人体制でもやっていける認識でいます。 
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○閉会 

あいさつ 

 

 

 

20：15 

【委員】 

今のコロナの対策等で、2人で十分なのかなということが一番心配だったので質問させ

ていただきました。 

至誠が丘児童館のキウイの収穫の人数を見て、あの枝で全部収穫できたのですか。毎年

この収穫があるのですが、毎年この数の実ができるのか、本当にご苦労様だと思ってい

ます。 

 

【厚生員】 

昨年は今までの中で一番収穫できた年でした。その年によって収穫できる時とできない

時がありますが、キウイの収穫は親子で参加していただいて、親が子どもを肩車や抱っ

こして収穫しています。職員は見ているだけなので職員2人でやっていけました。 

 

【委員】 

毎年毎年、子ども達は楽しみに行っていると聞いておりますので、足りなかったらと心

配しながら見ていますが、また頑張ってください。 

 

【委員長】 

令和3年度各児童館利用実績・令和4年度各児童館事業報告が終了しました。拍手をもっ

て承認としてよろしいでしょうか。 

（全員拍手） 

議事3のその他について、委員の方から何かございませんか。 

毎年宣伝させていただくのですけれども、来月の7月10日に高松少年少女合唱団がコロ

ナ禍で2年間中止になっておりました、キッズドリームコンサートに出演いたします。

大人も一緒に出られるということで私も一緒に参加させてもらいます。招待状等ござい

ますので、興味がありましたらお声がけください。 

全ての議事について審議が終了いたしましたので、ここで議事進行の任を解かせていた

だきたいと思います。スムーズな進行にご協力いただきありがとうございました。 

 

【副委員長】 

本日、夜間のお忙しい中ご出席いただきましてありがとうございました。また、慎重な

審議をいただきありがとうございました。今後も児童館の健全運営にご協力をよろしく

お願いします。 

 

閉会  

 


